

POKROK ZÁPADA

WEEKLY EDITION.

OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVII.—ČÍSLO 8

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 22. ZÁŘÍ 1897.

Předplatné na Pokrok Západu \$3.50 na rok.
Předplatné na Pokrok a Kath. Am. \$3.00 na rok.

NOVE ZPRÁVY DOMÁCI.

KRONIKA UDALOSTÍ.

V New Yorku

odbyvána ve středu schůze státního demokratického výboru, v níž, dle oprávnění, loňskou konvencí státní učiněného, přikročeno ku jmenování čekance pro úřad nejvyššího soudu odvolacího a sice nominován pro úřad onen A. B. Parker z Kingston. — Do schůze výboru dostavili se zástupci loyální demokratické ligy a stříbrašských demokratů, kteří žádali, aby výborem stříbrašská platforma chicagská schválena byla, leč důvody jejich byly hlasem volajícího na poušti a v ohledu tom neúčinné než v ničem.

Pět osob lynčováno.

Ve Versailles, Ind., lynčováno v noci na středu 5 zločinců, kteří nekale femeslo své již po dlouhou dobu po celém okrese Ripley provozovali a před nimiž nikdo majetkem svým jistým nebyl. Jak se oznamuje, řádila banda tato v okolí onom již po 5 roků, aniž by se bylo podařilo na stopu přijíti a teprve minulé soboty připravena na ní léčka a to na základě sdělení, kteréž šerifovi jedním z členů bandy učiněno bylo. Banda chystala se totiž k vyloupení obchodu jednoho v Correct a proto učiněny náležitě přípravy k jich přivítání. Výsledek výpravy byl, že za mřížemi vězení okresního octlo se 5 vězňů, ve stáří 22 až 57 roků a jakmile zpráva o tom mezi lid se roznesla, ihned počlo mluvit se o tom, aby soud lidu na nich vykonán byl. Ve středu o r. h. ranní počli se zakuklení osadníci okolní do Versailles sjížděti a když počet jich 28 400 dosáhnul, tu vězení obklíčeno, žalářík ku vydání klíčů přinucen a všech 5 vězňů z cel svých vyvečeno, při čemž, když tři z nich na odpor se postavili, dvěma z nich hlavy pažbou revolverů rozbity a jeden do prsou střelen. Všem hozeny na to oprátky na krk a beze všech dlouhých okolků celá ta banda na jednom a též stromě, as 200 stop od vězení stojícím, pověšena. — Když zpráva o hromadném tomto lynčování guvernéra došla, nařídil tento šerifovi, aby o vypátrání a náležitě potrestání účastníků lynče se postaral—toho ale sotva bude docleno, neboť veřejné smýšlení na straně lynčovníků jest a stěžejí nalezla by se tam porota, kteráž vinnými by je uznala.

Vyplácí se to.

Odboru zemědělskému podána v úterý podrobná zpráva o výsledku prodeje másla, kteréž z Minnesotských másloven na zkoušku do trhu londýnského vyveženo bylo. Doprava z Minnesoty stála 2 1/2 c. na libru a maslo, kteréž by bývalo v trhu newyorském na nejvyšše 15 ctů. za libru přineslo, prodáno v Londýně až i za 19 1/2 c. ve velkém, spotřebitelům pak prodáváno většinou po 26c. libru nebo-li za tutéž cenu, jakouž tam to nejlepší stolní maslo dánské má.

Srážka.

Na předměstské pouliční dráze chicagské udála se v úterý večer na Harlem ave. jižně od Harrison ul., v předměstí La Grange srážka dvou proti sobě jedoucích motorů, při čemž 16 osob těžce poraněno, dva z nich smrtelně. Ze počet raněných tak velkým jest, zavíněno rychlostí, s jakouž obě káry proti sobě jely, neboť konduktor jedné pro hustou mlhu druhou neviděl.

V okolí Hazleton, Pa., kdež, jak minule jsme oznámili, bezbranní stávkáři, táhnoucí k dolům, v nichž skébováno, tlupou příručích šerifa postřílení byli, šli se nyní stávka uhlokořů měrou nemalou, tak že v dnech nejbližších snad ani jedinkého horníka v práci tam nebude. V úterý odhadován počet stávkujících již na 10,000 a následkem toho zostřena se strany velitele milice i pozornost, neboť nových výtržností se obával, leč obavy ty byly úplně zbytečnými, neboť úplně pořádek všude zachován. — V Latimer odbyvána v úterý schůze stávkujících, v níž předneseny požadavky dělnictva a sice: 1.) aby na dále nuceni nebyli kupovati v obchodech společnosti náležejících; 2.) aby mzda všeho dělnictva, v dolech zaměstnaného, o 20 procent zvýšena byla; 3.) požaduje se propuštění z práce všech, kteří v pátečním útoku na stávkáře podílu brali a 4.) postaven požadavek, že žádný ze členů výboru z práce pro účastenství své propuštěn bý-

ního usnešení mělo se s prací započítati teprve po uplynutí 10 dnů od skončení porady v Columbus, O., odbyvané a o níž zprávu jsme již přinesli, leč ve schůzi, na níž zástupci horníků ze 108 dolů účastemství brali, usnešeno, na to neobati a bezodkladně do práce se navrátiti.

Bouře

při zálivu gulfském, o jejímž řádění minule jsme zprávu přinesli, nebyla prý tak zhoubnou, jak původně oznamováno a počet obětí jest prý mnohem menším. Tak v Sabine Pass utonuly pouze 4 osoby, jež nalézaly se na lodích, jež hurrikánem na břeh vehnány byly. Největší škody způsobeny v Port Arthur, kdež polovina městečka buď úplně s povrchu smetená neb značně poškozena. Severně od Sabine Pass bylo spoustami vod, na břeh vehnanými, plně 8 mil železničních tratí odplaveno a v přístavištích v Port Arthur as 25,000 stop jehel odplaveno. Škoda v okrese Jefferson farmerům na úrodě způsobená odhaduje se na \$150,000.

non měrou poškozena byla, neboť po většině dozrávatí polí. V Nebrascce poslední deštiky pomohly poněkud pozdní korně a stav téže v lowě při počasí v příštích dvou týdnech příznivém též poněkud ještě zlepšiti se může. V Kansas trpí pozdní korně značně suchem a v Missouri již ani sobe více vláhy na nohy ji nepomůže.

Změni barvu.

V poradě odboru pokladního a odborem poštovním usnešeno změnití bagvy dvooucentové známky poštovní a sice učiněno tak bude k vůli úspoře. Dosavadní barva karmínová nahrazena bude opětě barvou zelenou, jako dřívě bývala čímž prý se na ceně inkoustu ročně \$10,000 ušetří.

Novák počíná mluvit.

Z Vinton, Ia., oznámeno v pátek, že šoleť William Murray, otec Edwarda Murrayho, z jehožto zavraždění, jak známo, z Alasky přivezený Frank A. Novák obviňován jest, meškal v minulých dnech v městě a když Novák o tom se dozvěděl, vyžádal prý si aby ve vězení jej navštívil. K vyplnění přání tohoto byl stařec teprve ve čtvrtek přiměn a tu prý požádal Nováka, aby pravdu mu řekl, zda mrtvola, ve spáleništi nalezená, skutečně mrtvolou zmiřelého syna jeho jest. Novák odpověděl mu následovně: "Myslím, že ohofelá ona mrtvola byla skutečně onou vašeho syna. Jsou s tím spojeny okolnosti, jež říci vám nemohu." Doznání toto pokládá se za velice důležité, neboť použito ho bude v nastávajícím soudě Novákově. Přátelé jeho dosud tvrdili, že Murray jest živ a že prý ode dne požáru na různých místech viděn byl.

Vzal si jí na zkoušku.

V Emporia, Kan., odbyta ve středu za zvláštních okolností svatba starého mládence R. Laffertyho z Reading, Kan., s R. McPhersonovou, také již zralou pannou, odkudsi od Omahy. Lafferty, chtěje se oženiti, dal si ohlášku do novin a z přihlášených vďavek chtivých panen vybral si výše uvedenou, s tou však podmínkou, že to bude týden "na zkoušku". V čase tom přesvědčiti se hleděl o tom, zda vařiti a jiné domácí práce zastávati umí a když nevěsta jeho v každém ohledu se osvědčila, tu po uplynutí vytyčené doby sňatek uzavřen.

Žlutá zimnice

na pobřeží gulfském vzdor všemožné snaze lékařské stále víc a více se šíří a téměř každodenně nové případy z míst nových oznamovány jsou. — V New Orleans odkázáno v úterý zdravotnímu odboru k vyšetření 26 onemocnělých leč pouze jen prý při 4 žlutá zimnice nade vši pochybnost zjištěna. Z Barclay oznámeno jedno onemocnění, v Biloxi 15 a podobně tolik v Ocean Springs, kdež první náhaza tato se vyskytla. — V Mobile, Ala., způsoben značný rozruch v úterý zprávu, že objeveny tam 3 případy žluté zimnice a následek toho záhy byl, že kdo jen poněkud mohl, k opuštění města se připravoval. — Z Jackson, Miss., oznámeno ve středu, že spolko- vým lékařem dr. Guiterasem, kterýž v ohledu tom autoritou jest, nade vši pochybnost zjištěno, že v blízkém městečku Edwards již na 40 osob žlutou zimnicí zasaženo jest a situace ta nemalou měrou zhoršena tím, že několik onemocnělých za příznaků podobných i z okolních osad z Clinton a Smithstown oznámeno. Následkem to-

ho zavedena bezodkladně proti všem těm místům přísná karanténa a stráž s puškami v rukou každý styk s nakaženými místy zamezují. Též i spojení železniční bylo s místy těmi přerušeno. V Jackson zmocnil se občanstva takový postrach před nákazou, že obchody zavřeny, vydání časopisů zastaveno a dvě třetiny obyvatelstva, na 10,000 se čítajícího, prý město opustily. — Ve čtvrtek způsoben v Bostonu značný poplach, že zemřel tam nákazou touto F. S. Conant, studující Wellesley university, kterýž před několika dny, nemocen již, z Jamaiky se vrátil. Mrtvola jeho sežloutla, a pytvou zjištěno, že smrt způsobena zimnicí malarickou. V Kansas City spozorován ve čtvrtek též jeden podezřelý případ, o němž lékaři dosud v pochybnostech jsou, zda žlutá zimnice to není. Onemocněl tam totiž 7letý černáček C. Anderson, kterýž teprve před 6 dny z Mississippi tam přijel a spozorován u něho všechny příznaky žluté zimnice až na to, že černé dávení se dosud nedostavilo.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Z Chicaga oznámeno ve středu několik úžehů slunečních, z nichž dva smrti skončily.

* Úroda ovoce v Missouri odhadována jest znalci na \$25,000,000. Jakkost jablek nebyla prý ve státu tom nikdy lepší, než letos.

* Inžinýroví J. L. Waddellovi z Kansas City svěřeno bylo vypracování osmi železničních mostů pro dráhu nipponskou v Japonku. Konstrukce svěřena bude želežárnám pennsylvanským.

* Pověstný pěstník John L. Sullivan uchází se o úřad mayora města Bostonu a to na platformě, jejímž hlavními články jest licensování heren a nevěstinců.

* Z Chicaga oznámeno v úterý že u Melrose parku nalezena před chozí noci několika farmery šilená a na polonahá žena. Dle všech známek potulovala se ženština ta okolím tím již po delší dobu.

* Ve Fargo, N. D., nalezena v úterý v jednom z vozů nákladních mrtvola as 17letého mladíka a druhý mladík W. Douglas ze San Franciska, kterýž v témž voze nalezen, zatčen na podezření, že té vraždy se dopustil.

* Dráha Missouri Pacific chlubí se od úterka novým parostrojem, kterýž mezi Kansas City a Sedalia, Mo., rychlostí 68 mil v hodině dosáhnul.

* V Maryville, Mo., zasažen v úterý k večeru úžehem slunečním J. W. Bratcher a smrt v několika minutách následovala. Týž stížen byl úžehem před několika týdny a to as smrt jeho uspíšilo.

* Z Rapid City, S. D., oznámeno ve středu, že Černé Vrchy zasaženy byly studenou vlnou; teploměr klesnul toho dne o 40 stupňů ve 2 hodinách. Ve čtvrtek rozšířilo se chladno na celou Nebrasku.

* Do přístavu san franciskského připlul ve středu parník 'Excelsior', kterýž již před 6 týdny ze St. Michaels, Alaska, vyplul a sice přivezl 3 cestujících, kteří dohromady ze zlatých polí klondyckých \$2,500,000 si vezou.

* V Nanticoke, Pa., sřítla se klec, v níž 10 horníků do dolu firmy Alden Coal Co. spouštěni byli, neopatrnosti strojvedoucího do hloubky 580 stop, při čemž 8 z nich utrpělo poranění smrtelného.



PANÍ JAMES LONGSTREETOVÁ.

Mladá manželka známého generála téhož jména armády konfedační, jest teprve 22 roky starou, ač manžel její, za kteréhož teprve min. týdne se provdala, již 76 rok stáří svého přestoupil. Jest dámost vzdělanou, redigovala dva týdeníky a v poslední době byla příručím státního knihovnicka georgijského.

ti nesmí. Odpověď společnosti na požadavky tyto bylo, že požadovanému zvýšení mzdy vyhověti nemůže, an platí nyní mzdu, jaká v dolech ostatních se platí a podobně odmítnuto propuštění účastníků útoku na bezbranné stávkáře následek čehož ovšem byl ten, že stávkující odmítli co nejrozhodněji do práce se vrátiti. — Ve středu řady stávkářů rozmnoženy opětě několika sty horníků, kteří práce zanechali, když požadavkům jejich o zvýšení mzdy vyhověno nebylo a po celém okolí zachován pořádek co největší. Téhož dne přibyl do Hazleton tajemník rakouského konsulátu, dr. Theodorovič, aby tu okoloosti střelby vyšetřil a svědectví pro vládu rakouskou, kteráž náhradu pro rodiny zastřelených poddaných svých požadovati hodlá, sebral. Při navštívení nemocnice za účelem zjištění národnosti jednotlivých raněných prohlásili se dva z nich za Němce a oba měli čistě německá jména—Martin Šafránek a Jos. Pavlíček.

Po stávce.

Stávka uhlokořů, pokud oblastí pittsburgské se to týče, jest skončena a čtvrtkem vrátilo se tam přes 16000 horníků do práce při mzdě 65c. od tuny. Dle pávod-

Jsmo prvními.

Dle zpráv odboru poštovního jest přítomně na světě 4,900,921 mil telegrafních drátů, v což zahrnuto není 180,440 mil lana podmořského. Z počtu toho připadá 1,764,790 mil na Evropu, 310,685 mil na Asii, 99,419 na Afriku, 217,479 na Australii a 2,516,548 mil na Ameriku.

Nepochodil

Ve Washingtonu rozhodnut v úterý nejvyšším soudem distriktu Columbie důležitý případ a sice zamítnuta byla žádost superintendenta zásylek poštovních na poště v Louisville, Ky., J. G. Wooda, o vydání soudního zákazu, kterýmž by nejvyšším poštovním zabráněno bylo z místa onoho jej sesaditi. Soud rozhodnul, že v případě podobném úplně žádné právomocnosti nemá a že ani komise služby civilní tu nemůže zakročiti a to z té příčiny, an ten kdo k obsazování nějakých míst právo má, nevyhnutelně též právo míti musí k učinění jakýchkoliv změn, jež v zájmu služby za dobré uzná.

Korna poškozena.

Ze zprávy hospodářského odboru, v úterý vydané, jasně vysvítá, že korna horkým počasím, v posledních dnech panujícím, zna-